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« Mai et juin, deux mois rythmés par le sport, la culture et l’engagement citoyen »

Lyon à l’unisson : des projets pour tous, un été pour chacun :
Lyon est une ville en mouvement, unie par ses valeurs de convivialité, de créativité et de solidarité. Comme le confirme la lecture de ce numéro, en mai et juin, une multitude d’événements vont témoigner de cette vitalité exceptionnelle et de notre capacité à nous réunir autour de moments forts, qu’ils soient sportifs, culturels ou citoyens.
Le sport, vecteur de joie et de santé dans notre ville, s’invitera en force avec les demi-finales du TOP 14 les 20 et 21 juin, qui transformeront Lyon en capitale de l’Ovalie. La place Bellecour se métamorphosera en un village rugby géant, offrant animations et découvertes pour petits et grands. Bien sûr, nous serons aux côtés de notre équipe, le LOU Rugby, pour l’encourager bien fort dans cette compétition de haut vol, si par bonheur elle se qualifie.

L’été lyonnais, c’est aussi la fête sous toutes ses formes :
Le Festival Entre Rhône et Saône célébrera nos cours d’eau et leur environnement, tandis que la Fête de la musique du 21 juin nous invitera à danser et vibrer au rythme de plus de 60 concerts gratuits à travers toute la ville. Re Lyon Nous, le 15 juin, offrira une expérience ludique et originale via des jeux et parcours disséminés dans Lyon, tout en mettant l’accent sur la sociabilité et l’esprit de coopération.
Jusqu’au 15 juin, les Lyonnais peuvent voter pour leurs projets préférés dans le cadre du Budget participatif. Ce processus démontre notre volonté de construire une ville en concertation, plus agréable à vivre et plus équitable.
La Ville accroît aussi son soutien aux commerçants lyonnais avec les 54 mesures issues des Assises du commerce et de l’artisanat.

« Des projets concrets pour améliorer le quotidien des Lyonnais, soutenir le commerce local et les nouvelles mobilités »
Nous mettons en place des outils pour accompagner nos artisans face aux défis économiques, environnementaux et numériques, avec notamment la création de l’Office Lyon Commerce. Ce plan d’action témoigne de notre engagement à bâtir un commerce lyonnais plus résilient mais aussi plus engagé et plus durable.
Enfin, l’amélioration du cadre de vie se poursuit avec la création d’une Zone à trafic limité dans la Presqu’île, dès juin, visant à réduire la pollution et à favoriser les mobilités douces. Ce projet, au cœur de notre transformation urbaine, vient compléter l’effort de la Ville pour offrir à ses habitants plus de confort au quotidien.
Ainsi Lyon s’affirme comme une ville où l’initiative, la diversité et la participation se conjuguent, pour façonner un avenir commun où chacun trouve sa place. Que vous soyez passionnés de sport, de culture ou d’engagement citoyen, ces prochains mois seront donc l’occasion de vivre pleinement notre ville ensemble.
Très bonne lecture.

Grégory Doucet,
Maire de Lyon
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Pour une finance éthique :
La finance éthique permet d’avoir un impact réel sur l’environnement et la société, mais reste encore méconnue.
Le Forum de la finance éthique offre de se renseigner sur les investissements des structures locales et de penser l’épargne autrement.
C’est organisé par la Ville et Gonansol et c’est gratuit.
+ 17 mai, 13h-18h à l’Hôtel de Ville / lyon.fr

48h pour l’agriculture urbaine :
Du 16 au 18 mai, les 48h de l’Agriculture urbaine reviennent à Lyon pour faire découvrir les initiatives qui y poussent avec balades agri-urbaines, visites de jardins, ateliers ludiques, villages de producteurs et d’associations, conférences, fêtes de quartier… Et un temps fort au parc de la Tête d’or, le Village des Initiatives, le 17 mai de 10h à 18h, pour discuter, déguster, et mettre les mains dans la terre !
+ les48h.com/villes/lyon

En marche pour les fiertés :
Le Bal des Fiertés a lieu pour la 3e année à l’Hôtel de Ville, le 31 mai. Une soirée festive pour lutter contre les discriminations envers les personnes LGBTQIA+ et valoriser la diversité, avec DJ set, drag show, village associatif.
C’est gratuit, ouvert à toutes et tous (inscriptions sur lyon.fr).
Autre date à ne pas rater, le 14 juin, pour la 29e marche des fiertés.

- Ça tourne !
La sortie des usines Lumière, c’est une tradition : chaque année, le 19 mars, on refait le film à la date anniversaire du premier tournage de l’histoire. Cette année, petit plus, on fêtait les 130 ans de la première pellicule impressionnée. Évidemment, Lyonnaises et Lyonnais n’ont pas raté l’occasion de célébrer le génie des frères Lumière.

- N°1 :
Des chercheurs ont calculé la facilité de déplacement à pied dans plus de 10 000 villes dans le monde. Ils ont déterminé le temps qu’il faut aux habitants pour atteindre à pied les équipements clés, tels que les écoles, les hôpitaux, les restaurants et les magasins.
Lyon est 5e de ce classement… et première ville française !

Pensez au fichier canicule :
Du 1er juin au 15 septembre, toute personne âgée de plus de 65 ans (ou de plus de 60 ans et inapte au travail), tout adulte en situation de handicap, peut s’inscrire ou se faire inscrire par un proche sur le registre du fichier canicule.
En cas de fortes chaleurs, les personnes inscrites sont contactées par des agents du CCAS qui s’assurent que tout va bien.
+ Inscriptions en ligne sur lyon.fr ou en Maison de la Métropole de Lyon ou via un formulaire papier (disponible sur lyon.fr).

Lyon 2030 : l’Agora s’agrandit :
Et 32 de plus qui nous font 178. Elle a bien grandi, l’Agora Lyon 2030, depuis sa création en 2023 avec 64 membres initiaux.
Entreprises, associations, institutions étaient déjà mobilisées pour soutenir l’ambition municipale de neutralité carbone en 2030. 32 nouveaux membres ont rejoint la démarche en mars, une démarche désormais forte d’un Pacte climat et de conventions passées avec chaque signataire, qui s’engage ainsi à mettre en place des actions concrètes pour transformer le quotidien des Lyonnais.

La place basse Béraudier ouverte :
À la Part-Dieu, la partie basse de la place Béraudier est désormais accessible aux milliers d’usagers qui fréquentent quotidiennement la gare et des abords. Le parvis végétalisé et baigné de lumière bénéficie de deux aménagements novateurs : une rampe en hélice qui permettra aux cyclistes de rejoindre prochainement une immense vélostation de 1 500 places et un auvent monumental.
Sous cet auvent, les usagers de la gare disposent également d’un accès simplifié à la ligne du Métro B, aux taxis, au parking Béraudier et, bientôt, à des commerces.

À  table Lyon !
Lyon, c’est la capitale de la gastronomie mais aussi de l’alimentation saine, durable, locale, de qualité pour la santé de tous. Du 2 au 7 juin, la Semaine de l’alimentation sera l’occasion de le rappeler et d’aborder toutes ces dimensions auprès des professionnels comme du grand public.
+ Programme sur lyon.fr

Boussole du bien-être : cap sur la santé :
Conçue avec les Lyonnaises et les Lyonnais, la boussole du bien-être est un guide pour orienter les politiques publiques de la Ville vers plus de progrès humain, démocratique, social et écologique.
En 2025, les habitants sont invités à réfléchir au sujet : « Préserver sa santé et se soigner ». Si vous souhaitez participer à l’Assemblée citoyenne de la boussole du bien-être, inscrivez-vous jusqu’au 15 juin sur lyon.fr ou bien-être.lyon.fr.
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Avec la création en juin de la zone à trafic limité, la Presqu’île entame sa transformation pour proposer un cadre de vie plus agréable et améliorer l’offre de transports en commun à destination du cœur de Lyon.

80 % des déplacements pour rejoindre la Presqu’île se font à pied, vélo ou en transports en commun.
(Enquête ménage déplacements 2015)

En juin, la Presqu’île lyonnaise entre dans une nouvelle ère avec la mise en place de la zone à trafic limité (ZTL) du nord de la place Bellecour au bas des Pentes de la Croix-Rousse.
Ce projet, porté par la Métropole, la Ville et SYTRAL Mobilités, veut réduire les nuisances sonores et la pollution, tout en améliorant le confort des piétons et la qualité des transports en commun.
Une fois déployée, la ZTL permettra de réguler le trafic de transit, tout en garantissant un accès fluide pour les ayants droit : résidents, commerçants et services essentiels (voir notre numéro précédent), grâce à un système de bornes amovibles.

Deux pôles multimodaux d’envergure : Bellecour et Cordeliers :
Pour se rendre dans le centre-ville, les transports en commun sont désormais privilégiés. Le réseau de bus, dont les correspondances avec les lignes de métro sont optimisées, est repensé en ce sens, avec un rôle essentiel joué par deux pôles multimodaux, à Bellecour et Cordeliers.
Pôle Bellecour : terminus des lignes C20, C20E et 40 déplacé à l’ouest de la place, côté Saône. Cela réduira les temps de parcours de plusieurs lignes et libèrera de l’espace pour la Voie Lyonnaise 12, rue de la Barre.
Les lignes de l’est sont maintenues place Antonin-Poncet.
Pôle Cordeliers : aujourd’hui, plus de 1 000 bus transitent chaque jour par le secteur Terreaux/Hôtel de Ville. Les lignes C3, C13, C14 et C18 emprunteront désormais les quais de Saône et la rue Grenette, le pôle Cordeliers devient un site de correspondances majeur pour les TCL en Presqu’île. Voies réservées et priorité aux feux vont augmenter régularité et performance des bus.

De nouvelles lignes :
En complément de ces 2 pôles, plusieurs nouvelles lignes de bus structurantes voient le jour.
La ligne C23, reliant la Cité Internationale à Villeurbanne/Flachet, via les quais du Rhône et la Part-Dieu. Elle offre une desserte fine et va venir en soutien de la ligne C3, la plus fréquentée du réseau avec ses 64 000 voyages/jour.
Les lignes C4 et C5 fusionnent dans une ligne C5 étendue de la gare Jean-Macé à Rillieux-la-Pape, avec une fréquence de 10 minutes en heure de pointe.
La nouvelle ligne 59 propose une desserte complémentaire de Rillieux-la-Pape et maintient une liaison directe avec le cœur de la Presqu’île via les Cordeliers.
Ces nouvelles lignes permettent à la fois d’augmenter les capacités de transport et de renforcer les fréquences de passage.

ZTL : Comment demander un badge d’accès ?
- Riverains :
Depuis le 22 avril, les riverains n’ayant pas encore retiré leur badge d’accès peuvent leur demander :
- Sur lpa.fr,
- En mairies d’arrondissement,
- En boutique Lyon Parc Auto.

- Professionnels :
Les professionnels déjà inscrits au dispositif Ville de Lyon (artisans, dépannage urgent, santé, chantier) sont intégrés sans action particulière de leur part.
Les autres peuvent s’enregistrer sur lpa.fr
Les bornes d’accès sont baissées de 6h à 13h pour les livraisons.
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[bookmark: _Toc196739193]POUR MARCELLE, DANS LES RUES DE LYON ?

Dans chaque numéro de votre magazine, une Lyonnaise ou un Lyonnais évoque comment son quotidien a évolué ces dernières années.
En cette période printanière, rencontre avec Marcelle, retraitée active qui arpente sa ville au quotidien et profite de ses nombreux parcs de jardins.

- 2 000 arbres en moyenne sont plantés chaque année à Lyon
- 14 hectares d’espaces de nature créés depuis 2020

Retrouvez tous les témoignages sur lyon.fr

« Nous respirons davantage »
« Lyonnaise de naissance, j’adore ma ville. Avec nos deux cours d’eau et toujours plus d’espaces verts, c’est vraiment très agréable. Il est très important d’avoir des coins d’ombre car Lyon est une ville où il fait de plus en plus chaud. Sans les espaces végétalisés, les parcs et les jardins, les étés pourraient devenir insupportables. Ces parcs sont également des lieux de rencontres qui permettent de nouer des liens avec des gens que nous ne connaissons pas forcément et qui ont de très belles histoires à partager. Il y a actuellement beaucoup de travaux à Lyon mais je comprends qu’il faille en passer par là. Quand je regarde la rue Garibaldi, où il n’y avait que des voitures et peu de végétalisation, quel plaisir aujourd’hui de déambuler sur cet espace où nous respirons davantage. Ça fait du bien ! »
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Créer un véritable service public aux commerçants : c’est une des mesures phares du plan d’action de la Ville pour le commerce et l’artisanat. Issu des Assises tenues en fin d’année, il veut répondre aux attentes fortes de ce secteur essentiel à la vie locale en 54 mesures ciblées.

Les Assises du commerce et de l’artisanat avaient réuni plus de 250 participants, en novembre dernier, pour élaborer des pistes de réflexion en faveur du commerce de demain. En avril, la Ville a présenté un plan d’actions en 54 mesures qui en est issu.
Son ambition ? Créer un véritable service public aux commerçants.

Un Office pour les commerçants :
Cet « Office Lyon Commerce » sera matérialisé avec les partenaires concernés et sera le moteur pour la mise en œuvre de la plupart des actions prévues : accompagnement individuel et collectif des commerçants, soutien à la digitalisation, aide à la transformation écologique et sociale, animation des réseaux commerciaux, mais aussi promotion et valorisation du commerce local.
Tous les deux ans, une biennale du commerce viendra, elle, dès 2026, rassembler les forces vives de la cité pour identifier les défis à relever avec des professionnels reconnus.
Le plan ambitionne également de créer un dispositif d’ambassadeurs commerçants pour installer un réseau de soutien de pair-à-pair.

Soutenir les demandes au plan national :
Deux autres demandes fortes ont été identifiées lors des Assises. Tout d’abord, la nécessité d’encadrer les loyers commerciaux, dont la hausse fragilise le commerce indépendant.
Déjà portée par la Ville, cette requête va faire l’objet de nouvelles actions au niveau national. Ensuite, pallier le vide juridique qui permet de transformer un commerce de rez-de-chaussée en meublé de tourisme, de type Airbnb.
Certaines des actions contenues dans le plan sont déjà à l’œuvre.
C’est le cas, par exemple, des nouveaux tarifs de stationnement à destination des commerçants et professionnels que la Ville s’engage à valoriser. D’autres seront poursuivies, réorientées ou renforcées tandis que de nouvelles actions seront déployées par la Ville et ses partenaires.
+ L’intégralité du plan d’action est à retrouver sur lyon.fr

Label Engagé à Lyon : 15 ans, ça se fête !
Conférences, dégustations, sensibilisations, ateliers de cuisine, déambulations, portes ouvertes… Les commerces labellisés vous attendent du 14 au 29 juin, pour une série d’événements dans le cadre des 15 ans du label Engagé à Lyon (anciennement « Lyon Ville équitable et durable »). Parmi les animations proposées, venez profiter d’une visite insolite de 1h des pentes de la Croix-Rousse à travers les traboules sur le thème des révoltes des canuts. Informations et inscriptions sur lyon.fr A vos agendas !
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[bookmark: _Toc196739197]LE FESTIVAL ENTRE RHÔNE ET SAÔNE : 4E ÉDITION

Le pique-nique sous les arbres des quais hauts du Rhône (qui fait la couverture de votre magazine) fait partie des temps forts de la 4e  édition du Festival Entre Rhône et Saône. Morceaux choisis d’un programme pour « découvrir, célébrer, partager » nos cours d’eau avec des surprises. Du 27 au 29 juin.

Ondine à la Guill’ :
Le pique-nique « Ondine à la Guill’ » est le moment convivial par excellence du Festival. Vendredi 27 dès 19h, chacun est invité à s’attabler, muni de son pique-nique, sous les arbres des quais hauts du Rhône.
Pas besoin de réserver, 900 places sont prévues ! S’il manquait un peu de sel dans les salades, pas de problème, la compagnie de théâtre Acidu et ses nageuses synchronisées perdues sur le bitume ne manqueront pas d’en ajouter. Côté show, la Mâchecroute saura aussi se faire remarquer.
En fin de soirée samedi et dimanche, retour des concerts à la guinguette de la Guilltière (7e).

On se mouille !
Côté découverte, on apprend les fondamentaux : balades à pied sur différentes thématiques, contes ateliers scientifiques… à suivre en famille ou entre amis.
Et pour se mouiller un peu plus : nage sirène et triton, baptêmes de plongée, initiations voile, paddle, dragon boat, kayak…
Retrouvez le programme et toutes les surprises de cette nouvelle édition sur entre-rhone-et-saone.fr.

Les fêtes du Rhône à Lyon :
Cette année, la Ville accueille les 36e Fêtes du Rhône :
Tout droit venues de Suisse, elles rendent également hommage à notre fleuve commun. Un film sur le bassin versant du Rhône, une exposition sur les grilles du Centre nautique Tony Bertrand réalisée avec les Archives municipales et une conférence à l’Hôtel de Ville en sont les principaux ingrédients.
+ Retrouvez l’intégralité du programme en ligne sur entre-rhone-et-saone.fr début juin.
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[bookmark: _Toc196739199]BUDGET PARTICIPATIF : 3, 2, 1 VOTEZ !

Jusqu’au 15 juin, les votes sont ouverts pour la 2e création du Budget participatif. On peut voter en ligne mais aussi par papier le 24 mai, c’est une nouveauté ! Les idées ayant recueilli le plus de suffrages seront réalisés par la Ville.

Le Budget participatif, ce sont des idées pensées par et pour les Lyonnais afin d’améliorer la vie de quartier, le cadre de vie et le quotidien de tous. Alors que 110 projets de la première édition sont réalisés ou sur le point de l’être, la 2e édition est entrée dans la phase de vote pour choisir les projets retenus.

Votez en ligne ou en mairie :
Jusqu’au 15 juin, découvrez les plus de 200 idées sélectionnées par thématique, ou par arrondissement, selon vos centres d’intérêt, et votez pour celles qui vous ressemblent le plus.
Vous pouvez voter en ligne sur oye.participer.lyon.fr, mais aussi dans chaque arrondissement participant (1er, 3e, 4e, 5e, 7e, 8e, 9e, lieux et horaires ci-contre et sur lyon.fr) le 24 mai, afin de permettre à tous ceux qui le souhaitent de s’exprimer.
Pour voter, vous pouvez sélectionner entre 3 et 10 propositions. Après le 15 juin, les projets ayant obtenu le plus de votes seront mis en œuvre par la Ville de Lyon.

Une centaine d’idées innovantes :
Et les tendances 2025 du Budget participatif ? Attentif aux parcs et squares, avec la rénovation du city stade de la place Carnot (2e), la création d’un porte-manteau collectif dans le square Bahadourian (3e), l’amélioration de l’accessibilité aux toilettes publiques aux entrées du parc de la Tête d’or (6e) ou encore la transformation d’un square en un lieu multisports, intergénérationnel et végétalisé à la Croix-Rousse (4e).
Participatif dans le 8e, avec la mise à dispositif d’un kiosque à projets. Créatif dans le 9e, avec la réalisation d’une fresque à l’école Joannès Masset.
Musical, dans le 5e, où des habitants proposent du matériel de musique en libre accès à la MJC. L’espace public n’est pas oublié : à Debourg (7e), on veut un éclairage public coloré alors que, place Louis-Pradel (1er), on souhaite remettre en eau la fontaine d’Ipoustéguy (cf. photo d’illustration).
À vous de choisir parmi toutes ces idées ici, en ligne :

24 mai : les lieux du vote papier :
- Mairie du 1er : 10h-16h
- Mairie du 2e : 10h-16h
- Mairie du 4e : 9h30-12h et stand à la Fête de la Croix-Rousse à partir de 17h30
- Dans le 5e : école Champvert Ouest (9h-12h), quartier Sœur Janin (14h-17h), parc de la Mûrière (14h-17h, dans le cadre de « Ménival en fête »)
- Mairie du 7e : 8h-16h
- Dans le 8e : jardin du CEFI (14h-17h), place Ambroise-Courtois (9h- 12h), MJC Laënnec-Mermoz (14h-17h).
- Dans le 9e : place Gisèle-Halimi (ancienne place Abbé-Pierre, 10h-12h), place Schönberg avec stands devant le gymnase Favier et la salle Helen Keller (10h-12h), place Valmy (15h30-17h30), Espace de vie sociale Gorge-de-Loup (16h-18).
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[bookmark: _Toc196739201]UNE POLICE MUNICIPALE EXEMPLAIRE

Chaque année, des agents des services de sécurité et de prévention sont décorés par le Maire de Lyon. L’occasion de rappeler qu’ils prennent quotidiennement des risques pour protéger les Lyonnais. Comme l’illustre ce témoignage d’une agente de la Police municipale, qui a su gérer une situation difficile.

Servir et protéger les Lyonnais : cette mission est remplie au quotidien par les agents de la Police municipale, des services de prévention et sécurité civile. Une mission indispensable et de ce fait mise à l’honneur chaque année à l’occasion d’une cérémonie ouverte au public.
La Ville de Lyon veut ainsi montrer sa reconnaissance en décorant les agents qui se sont distingués par leur investissement, leur carrière exemplaire ou encore pour leur courage lors d’une situation exceptionnelle, ils sont 13 cette année.
Comme, par exemple, Cyrielle, cheffe de brigade au sein du Groupe opérationnel mobile de la Police municipale. Cette unité intervient dans toute la ville pour sécuriser les manifestations, patrouiller, repérer les comportements suspects et, partant, interpeller des personnes surprises en flagrant délit.

« Nous nous sommes lancés à sa poursuite »
Le 14 juillet 2024, Cyrielle sécurisait les quais de Saône, au sein d’une patrouille qu’elle dirigeait.
Alors que des milliers de Lyonnais se rassemblaient pour assister au traditionnel feu d’artifice, « deux personnes nous ont abordés et ont signalé avoir vu un homme exhiber une arme à feu puis se diriger vers le pont de la Feuillée, se souvient-elle. Nous nous sommes lancés à sa poursuite avec la description donnée par les témoins : short noir, t-shirt noir également, une barbe, mais c’est un signalement qui correspondait à de nombreuses personnes dans la foule ! »
Mais l’homme ne passe pas inaperçu : « d’autres témoins ont affirmé l’avoir vu tirer un coup de feu en direction de la Saône ! Ils nous ont indiqué la direction et nous l’avons rattrapé à l’angle du quai de Bondy. » La situation se tend : « il tenait son arme à la main, mais sans nous pointer. Nous avons dû sortir les nôtres et lui intimer l’ordre de lâcher son arme. Il s’est alors enfui en se débarrassant de son pistolet, avant d’être interpellé quelques mètres plus loin par un collègue. »

« S’adapter en permanence »
Vérification faite, il est aperçu que l’homme, un jeune d’une vingtaine d’année, ne représentait pas de menace réelle : « Il nous a dit avoir voulu faire le malin », se désolé Cyrielle. Néanmoins, la situation était délicate. « Il fallait sécuriser une zone avec énormément de public et minimiser les risques pour eux et pour nous ; il faut savoir s’adapter en permanence. »
De quoi bien mériter cette médaille remise en avril.
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[bookmark: _Toc196739203]2025 : UN BUDGET D’ACTION POUR LES LYONNAIS

Construire de nouveaux logements à un niveau inédit, renforcer le soutien au monde associatif, soutenir les plus fragiles, le tout sans augmenter les impôts : c’est ce que parvient à faire le budget 2025 de la Ville de Lyon.

Budget 2025 : 1 milliard € dont :
- 246 millions € (+ 32 M€ // 2024) pour les nouveaux équipements : (le plus haut niveau jamais atteint)
- 48 M € pour les écoles (Kennedy, Pasteur, Meynis…)	Comment by imprime braille: 	Comment by imprime braille: 
- 38 M € pour les espaces publics (parcs des Balmes, Blandan…)
- 30 M € pour la culture (Ateliers de la danse…)
- 76 millions € (+ 1,8 M€ // 2024) de subventions pour les associations :
- + 3 M € pour l’action sociale en faveur des plus démunis (19 M € pour le CCAS)
- 21 M € pour les centres sociaux, MJC…
- 20 M € pour les acteurs de la culture
- 14 M € pour la petite enfance
- 4 M € pour le sport
- Un budget en hausse : + 46 M€ // 2024
- 69 millions € d’épargne :
En bonne santé financière, la Ville épargne 69 M€ pour financer ses nouveaux équipements.
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[bookmark: _Toc196739205]TOUT UN MONDE PLACE BELLECOUR

Vous rêvez des trésors du patrimoine mondial, qu’ils soient naturels ou architecturaux ? Ils se déplacent les 14 et 15 juin, place Bellecour à l’occasion des Fêtes consulaires ! Les nombreux consulats présents à Lyon vous donnent un avant-goût de leur pays respectif, lors de ce rendez-vous toujours riche en surprises et en couleurs. À noter, l’opération Consulats en fête du 9 au 13 juin dans toute la ville.
+ lyon.fr
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Les 20 et 21 juin, le Groupama Stadium accueille les deux demi-finales du Championnat de France de Rugby.
Place Bellecour, un village rugby avec des animations gratuites pour toute la famille sera le point de ralliement des amateurs.

Dans un championnat salué comme étant le plus dense au monde, les demi-finales du TOP 14 sont toujours un moment savoureux pour les amateurs de rugby.
Cette année ne fera pas exception.
Et si Bordeaux-Bègles, Toulouse et Toulon mènent la danse en haut de tableau, les poursuivants sont au coude-à-coude pour les rejoindre en phases finales et finir l’année en beauté. Parmi eux, le LOU Rugby ne démérite pas après un début de saison laborieux.
Avec des joueurs en forme, à l’image d’un Léo Berdeau, 3e buteur du championnat, ou d’un Baptiste Couilloud, capitaine exemplaire, et en 3e position du classement des marques d’essais avec 9 réalisations ! L’occasion serait belle pour le club lyonnais de jouer sur ses terres, les demi-finales étant programmés au Groupama Stadium les 20 et 21 juin.

2 jours d’animations en centre-ville :
Comme à son habitude, la Ville de Lyon profite de cet événement pour mettre en valeur ses structures de formations locales.
Plusieurs rendez-vous ont permis la rencontre d’équipes de jeunes pendant le mois d’avril.
Côté animations, les fans de rugby pourront se rendre place Bellecour pour profiter d’un village consacré au sujet. Gratuit et ouvert à tous, il est une occasion proposée au grand public de découvrir le rugby et de prendre place aux côtés de joueurs. Encadrés par des professionnels, adultes et enfants pourront s’initier à la pratique d’une activité sportive qu’ils ont pu largement découvrir avec la Coupe du monde de rugby organisée en France et à Lyon en 2023.
+ lyon.fr

Ville rugby pratique :
La place Bellecour se transforme en temple du rugby ! Le village rugby accueillera petits et grands pour faire découvrir l’univers de l’ovalie et ses valeurs de partage et de convivialité. Un terrain sera installé pour proposer de nombreuses animations et initiations. L’occasion pour tous les visiteurs de se familiariser avec ce sport spectaculaire. Une scène et un écran géant viendront compléter ce dispositif pour proposer des temps forts tout au long du week-end.
Enfin, le prestigieux Bouclier de Brennus, trophée ultime du Championnat de France, sera exposé.
+ Vendredi 20 juin de 12h à 20h, samedi 21 juin de 10h à 19h. Gratuit.
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22 mai au 21 juin :
Qu’est-ce que c’est que ce cirque ?
Oubliez le clown et son nez rouge : le cirque c’est beaucoup plus que ça ! Le festival Utopistes, c’est l’occasion de vibrer de plaisir tout en observant sa mue. Frissons avec le duo d’acrobates-danseurs de Phasmes, éclats de rire devant le maître des cerceaux Monsieur O, décrochage de mâchoire face au freakshow moderne et queer du Premier Artifice…
En tout, 27 spectacles triés sur le volet par la compagnie MPTA et la Cité internationale des Arts du Cirque, qui seront joués aux Subs, au Théâtre de la Croix-Rousse, aux Célestins, à la Maison de la Danse, etc… De quoi célébrer la vitalité du cirque d’aujourd’hui, et s’émerveiller comme des enfants devant la piste aux étoiles.
+ utopistes-ciac.fr

28 mai au 1er juin :
Lyon et alentour :
Danser cinq jours et cinq nuits durant
Pendant les Nuits Sonores, Lyon se transforme en capitale mondiale des musiques électroniques – et ça fait 22 ans que ça dure ! Plus de 150 artistes du monde entier vont mettre la ville en transe.
À Lyon, c’est à La Sucrière (2e) que les noctambules se retrouveront pour taper du pied et communier devant les sets de Jennifer Cardini, Vitess, Basswell, Busy P, The Blessed Madonna et bien d’autres.
+ nuits-sonores.com

15 juin :
Re Lyon Nous fête ses 10 ans !
Venez fêter les 10 ans de Re Lyon Nous le 15 juin, avec de nombreuses surprises et de nouvelles découvertes.
Cette édition anniversaire s’annonce exceptionnelle, avec le retour des activités qui ont rencontré le plus de succès les années précédentes !

Gratuit et ludique :
On ne vous dévoile pas tout, pour garder la surprise, mais les activités seront toujours aussi ludiques et décalées, des tirs de précision aux activités de coopération et autres parcours de franchissement.
Cet événement organisé par la Ville de Lyon est toujours gratuit et propose aux participants de parcourir la cité en alliant activités sportives et découvertes culturelles. La recette a fait ses preuves : chaque année en juin, la journée se déroule dans un esprit décontracté et les parcours traversent des lieux emblématiques de Lyon. Avec, comme fil conducteur, une énigme à résoudre par les participants, sans obligation de performance ni de classement.
+ lyon.fr

Infos pratiques :
Inscription gratuite à partir du 14 mai sur lyon.fr (dans la limite des places disponibles),
Constituez votre équipe de 4 personnes maximum, avec présence obligatoire d’un adulte responsable de l’équipe – inscription possible dès 6 ans.
Deux nouveaux parcours, « Découverte » de 5 km et « Aventure » de 10 km.
Cette année c’est le 9e arrondissement qui est à l’honneur,
Le parcours « Découverte » est accessible aux personnes à mobilité réduite.
Le créneau de 14h est réservé aux personnes sourdes et malentendantes avec la présence de traducteurs en langue des signes française.

21 juin :
Tout Lyon :
Comme une furieuse envie de danser

Vous n’y échapperez pas !
Cette année, le 21 juin tombe un samedi, et la Fête de la musique aussi. Le jour de la semaine idéal pour flâner, au gré d’une soixantaine de concerts joués par des artistes amateurs ou confirmés sur neuf scènes dans neuf arrondissements. Sans compter les surprises qui vous attendent au Conservatoire régional, au musée des Beaux-Arts, à l’Hôtel de Ville, à l’Auditorium et sur son parvis… et peut-être même ailleurs dans les multiples lieux privés qui participent.
Concerts gratuits, ouverts à toutes et à tous.

13 au 15 juin :
Hôtel de Ville :
La BD sort des cases :
Lyon BD est de retour ! Du 13 au 15 juin, Fabien Toulmé, Charles Berberian, Pozla, Salomé Lahoche et une centaine d’autrices et d’auteurs posent leurs cartons à dessin à l’Hôtel de Ville. Au sommaire : rencontres et dédicaces, concert dessiné, conférences, tables rondes, expositions… et surtout pas mal de rigolades en vue ! Comme lors d’un grand karaoké dessiné, animé par Guillaume Meurice et Sandrine Deloffre, qui s’annonce déjà légendaire. Gratuit, sauf certains spectacles.
+ lyonbd.com

Du 23 au 26 juillet :
Lyon, capitale de la diversité sportive :
À noter dans les agendas : Lyon va accueillir les EuroGames, jeux inclusifs LGBT + européens en juillet. Un événement majeur qui va rassembler 4 000 athlètes, une quarantaine de disciplines sportives et 1 000 volontaires. Quatre jours de sport, de fête et de sensibilisation aux couleurs de l’inclusion et de la diversité.
Côté sport, les 35 équipements sportifs mis à disposition par la Ville vont donner accès à de nombreuses compétitions : athlétisme, aviron, beach volley, boxe, judo, padel… L’occasion aussi de découvrir des pratiques plus méconnues comme le korfbal, le quadball ou le roller derby !
En complément, un programme d’événements culturels sera proposé dans toute la ville. Ce programme démarre dès le mois de mai et rassemble soirées, spectacles, ateliers et conférences…
+ lyon.fr

Du 19 au 25 mai :
Villa Gillet – Tout Lyon :
Quand la fiction éclaire le réel
Répondre aux grandes questions d’aujourd’hui à l’aide de la fiction et de la littérature, cap’ ou pas cap’ ? Défi relevé par le Littérature Live ! Du 19 au 25 mai, Lola Lafon, Kamel Daoud, Blandine Rinkel, Ailton Krenak et des plumes du monde entier se réunissent au Live festival de la Villa Gillet. La lecture sous toutes ses formes se fête aux Subs, aux Célestins, au musée des Confluences, ainsi que dans les médiathèques et librairies de toute la ville.
+ villagillet.net


Agenda :
- Depuis le 4 mai :
Musée de l’Imprimerie :
Le musée se refait une beauté et sera fermé pour travaux jusqu’en 2027. Mais il poursuit son activité avec une programmation hors les murs.
+ imprimerie.lyon.fr

23-24 mai :
Ultra boucle de la Sarra :
Pour ceux qui aiment courir 24 heures consécutives…
+ ultraboucledelasarra.com

Du 16 et 18 mai :
Courir pour elles :
3 jours de course ou de marche solidaires en faveur de la recherche sur les cancers féminins, au Grand parc Miribel Jonage.
+ courirpourelles.com

Du 30 mai au 21 septembre :
Musée des Beaux-arts :
Nouvelle expo temporaire : François Rouan. Autour de l’empreinte.

Du 25 au 29 juin :
Lyon street food festival :
L’événement culinaire prend de plus en plus d’ampleur aux Grandes Locos.
+ lyonstreetfoodfestival.com

Du 27 au 29 juin :
Festival entre Rhône et Saône :
+ Voir sur lyon.fr

Jusqu’en 2027 :
Théâtre d’objets à Gadagne :
La Compagnie à investit le musée des Arts de la marionnette pour des mises en scènes ludiques et immersives.
+ gadagne-lyon.fr/mam

Abonnez-vous à la newsletter culture !
lyon.fr/newsletters-ville-de-lyon



3 QUESTIONS À LAURENCE PATET-ROUBAUD, 
PRÉSIDENTE DE L’ASUL VOLLEY QUI INVESTIT LE GYMNASE MADO BONNET (8E)

Quelles sont les valeurs de l’ASUL ?
Nous formons nos 400 licenciés avec des valeurs de respect, et avec l’ambition de les amener vers l’excellence, par exemple pour leur faire intégrer notre équipe Une masculine qui évolue en Elite (3e division), semi-professionnelle. Ces valeurs s’expriment aussi dans l’inclusion, avec une dynamique autour de la pratique du volley assis.

Vos équipes vont désormais jouer à Mado Bonnet (8e). Un vrai plus ?
On le vit comme une véritable opportunité !
Le club va bénéficier d’un équipement plus moderne que le Petit palais de Gerland et avec une capacité d’accueil plus grande de 1 200 places. On va pouvoir proposer une véritable expérience pour nos partenaires, avec des loges, un espace VIP dédié.

De quoi booster vos ambitions ?
On construit un projet structuré autour de notre équipe Une, avec l’objectif de renouer avec le championnat pro dans les cinq ans.
Le volley assis est une grosse ambition aussi. Maintenant que l’on a une équipe féminine championne de France, on voudrait faire la même chose avec l’équipe masculine.
On va aussi développer le volley santé : les actions menées avec des structures spécialisées de jeunes adultes handicapés et de personnes avec autisme ont été très appréciées.
+ asulvolley.com
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Les piscines d’été :
C’est reparti ! Dès le 7 juin, les piscines municipales de Lyon passent en mode « été » !
Avec des dates et des heures d’ouverture permettant aux Lyonnais de se rafraîchir toute la journée et chaque jour jusqu’au 31 août.

3 piscines avec bassins extérieurs :
Centre nautique Tony Bertrand (7e) : 7 juin / 31 août
La Duchère (9e) : 28 juin / 31 août
Mermoz (8e) : 3 juillet / 31 août
2 créneaux chaque jour : 10h30-15h / 15h30-20h*

3 piscines couvertes :
Tronchet (6e) : 23 juin / 31 juillet
Garibaldi (3e) : 23 juin / 29 août
Saint-Exupéry (4e) : 23 juin / 29 août
Du lundi au vendredi de 7h à 14h.
Fermées les week-ends*

Également disponibles :
Piscine de Gerland (7e)
Espace aquatique Aquavert (Francheville)
Centre nautique Intercommunal Lyon, Saint-Fons, Vénissieux (Vénissieux)

Privilégiez la carte piscine :
Modalités, tarifs, réservation de créneaux en ligne :

*Voir les horaires détaillés sur lyon.fr
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[bookmark: _Toc196739212]SELMA BACHA : « MARQUER L’HISTOIRE DE MA VILLE »
« Je considère que je n’ai encore rien accompli dans le foot »

Elle est née puis a grandi à quelques pas du stade de Gerland, théâtre de ses premiers exploits sous le maillot de l’OL. De son enfance à la Cité Jardin (7e) jusqu’aux pelouses les plus prestigieuses d’Europe, Selma Bacha a franchi toutes les étapes avec une aisance déconcertante.
À seulement 24 ans, l’internationale tricolore entend enrichir un palmarès déjà impressionnant en continuant de porter haut les couleurs de Lyon.

Vous êtes une véritable enfant de Gerland. Quels sont vos souvenirs d’enfance les plus marquants ?
Selma Bacha : J’aimais courir, courir et… courir !
J’étais hyperactive, je le suis toujours. En grandissant à la Cité Jardin, je ne jouais qu’à des jeux de garçons. J’ai d’ailleurs débuté le foot grâce à mon frère, qui jouait lui aussi. Ma première fois au stade de Gerland, c’était un match de coupe d’Europe contre Arsenal. Je m’en souviens parfaitement car j’avais la chance d’accompagner les joueuses sur la pelouse lors de la présentation des équipes.

À quel moment, avez-vous compris que le foot pouvait devenir votre métier ?
À partir de 15 ans, j’ai commencé à m’entraîner avec les pros, j’ai compris que cela pouvait devenir plus qu’un loisir. Mon début de carrière ressemble à un rêve mais comme je le répète souvent, on n’a rien sans rien. Mon travail a fait la différence. Pour autant, je considère que je n’ai encore rien accompli dans le foot. J’aimerais marquer l’histoire de mon club et de ma ville, j’ai encore un long chemin devant moi.

En équipe de France, vous avez disputé à Lyon plusieurs matchs des JO.
Que retenez-vous de cette expérience ?
Encore un rêve que j’imaginais impossible il y a quelques années. Je retiens de ces Jeux l’ambiance incroyable dans ma ville et le soutien de ma famille. Malheureusement, la compétition ne s’est pas terminée comme espéré. C’est le sport, il y a des hauts et des bas. Quand j’arrive en sélection, j’ai la même exigence qu’en club, ce qui se résume à vouloir tout gagner. Ça viendra.

Vous n’hésitez jamais à afficher haut et fort vos ambitions ? Comment cette franchise est-elle perçue ?
Parfois assez mal car les gens pensent que j’ai la grosse tête. Je crois simplement en mes rêves et je n’ai pas peur de les exprimer. J’ai 24 ans, je gagne en maturité chaque saison et, oui, je veux gagner un jour le Ballon d’Or (ndlr : trophée qui récompense chaque année la meilleure joueuse du monde). C’est un objectif personnel mais le collectif passera toujours avant l’individualité.

« Que je sois heureuse ou un peu triste, j’aime toujours me rendre sur l’esplanade de Fourvière pour admirer la ville ».

6 championnats de France 4, 4 coupes d’Europe, 3 coupes de France… vous avez déjà tout gagné avec l’OL.
Quelles raisons vous ont incité à prolonger votre contrat jusqu’en 2029 ?
Chaque année, l’OL vise le triplé. Le niveau d’exigence amène les joueuses à devenir de redoutables compétitrices. J’ai été approchée par certains clubs mais le projet de Lyon reste magnifique. J’ai également beaucoup de reconnaissance pour tout ce que l’OL m’a apporté. Mon histoire ici est loin d’être terminée, je suis trop attachée à cette ville et à ce club.
En dehors du stade, quels sont vos endroits favoris à Lyon ?
Que je sois heureuse ou un peu triste, j’aime toujours me rendre sur l’esplanade de Fourvière pour admirer la ville. J’adore aussi le Vieux-Lyon et le théâtre antique. J’aime me promener dans Lyon, c’est toujours un plaisir de faire découvrir les monuments et les lieux incontournables à des amis.

Comment gérez-vous votre notoriété grandissante au sein de votre ville ?
Les gens me reconnaissent, on me demande des photos mais ça ne me dérange pas, au contraire. J’ai la tête sur les épaules. Tout va bien pour moi aujourd’hui mais je sais que je peux me retrouver sans rien du jour au lendemain. Offrir un peu de son temps pour donner du bonheur aux gens, c’est le plus important.
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1. Guillotière :
Dans les cuisines du monde :
Festival des cuisines du monde, 3e !
Le 18 mai de 11h à 17h, on se rend cours Gambetta (3e), à la Guillotière, pour faire voyager ses papilles sans quitter Lyon.
Une nouvelle fois réunis par l’association Re(A) dorons la Guillotière, avec le soutien de la Ville de Lyon, 25 restaurateurs, traiteurs, commerçants seront présents pour régaler les gourmets !
+ Infos et billetterie sur le compte Facebook de Re.A.dorons la Guillotière.

2. La Duchère :
La MJC Duchère l’affirme, le festival DADA 2025 sera « rocambolesque » ! Le 7 juin à partir de 15h30 et le 8 juin dès 13h30, il va faire résonner le parc du Vallon au son des cuivres de l’Auditorium de Lyon, de la Dj Kaynixe et des voix des Sœurs Malaka ; et vibrer sous les pas de danse des pockemon et de la Cle Rêve de singe. Sans oublier de la magie, du théâtre, des ateliers, des histoires… Approchez !
+ mjcduchere.fr/2024/06/25/festival-dada

3. Pentes :
« Montrer les savoir-faire des pentes »
Catherine, créé des bijoux… et de l’ambiance

« Nous donnons rendez-vous à tous les Lyonnais le 24 mai de 11h à 22h pour la 2e édition de Show les Pentes. Cet événement a été créé par les associations Carré Romarin, La Vitrine des Pentes et My Presqu’île pour montrer au public le savoir-faire des artisans et créateurs du quartier. Nous allons ouvrir nos ateliers aux visiteurs, valoriser nos produits fabriqués à Lyon. Sont aussi prévus des défilés de mode éthique et créateurs ; concours de look ; un open air avec Dj set, battle de danse et jeux place Sathonay ; des performances artistiques par des street-artistes… »
+ voyagedanslespentes.fr/mypresquile.com

4. Tête d’or :
Découvrir les secrets de la nature :
Le saviez-vous ? La libellule est l’insecte le plus rapide en vol en Europe. Elle peut atteindre la vitesse de 38 km/h !
C’est l’une des découvertes que l’on peut faire en participant à la Fête de la nature organisée par l’équipe Lyon nature, le service pédagogique de la Direction de la biodiversité et de la nature en ville.
Les 21, 23 et 24 mai, elle propose au public de découvrir ou redécouvrir la nature qui nous entoure… même en ville.
Au programme du 21 mai :
Les coulisses de la plaine africaine (+ 6 ans) ;
À l’ombre des arbres remarquables (+ 12 ans) ;
Balade sensorielle (+ 12 ans) ;
La grande roseraie du parc de la Tête d’or (+ 12 ans) ;
Le jardin Rosa Mir (+ 12 ans) (cf. photo) ;
Chasse aux insectes (+ 6 ans) ;
Land Art (4-8 ans – aussi le 24 mai) ;
Regarde-moi ! (6-12 ans).

Au programme du 23 mai : L’arboretum (+ 12 ans).
Au programme du 24 mai :
Tortues, protégées ou envahissantes ? (+ 6 ans) ;
À la découverte du Jardin botanique (+ 12 ans) ;
La cressonnière de Vaise (+ 12 ans) ;
Vietnamazing… une forêt, mille secrets (+ 12 ans) ;
Animaux en voie d’adaptation (8-12 ans).
Des activités comme celles-ci, Lyon nature en organise tout au long de l’année. Renseignez-vous !
+ Gratuit, réservation en ligne sur nature.lyon.fr /
Plus d’infos sur les activités au 04 72 69 47 78 les lundi et vendredi de 8h à 12h et 13h30 à 16h, du mardi au jeudi de 13h30 à 16h.


5. Bellecour :
Un lieu pour parler :
« Entrer, parler, aller mieux. » Ce message simple résume la mission de l’association Écoute Lyon Bellecour. Elle propose un lieu de parole et d’écoute sans rendez-vous dans la station du métro Bellecour.
Ouvert à tous, confidentiel, gratuit.
Du lundi au vendredi de 12h à 19h, le samedi de 14h à 18h.

6. Saint-Just :
Dans les quartiers, fin d’année rime avec fête de l’été ! La MJC Saint-Just organise la sienne le 14 juin de 14h30 à 21h dans le parc de la Visitation -5e).
Démonstrations, animations, concert et surtout convivialité sont au menu.
Entrée gratuite.
+ mjcstjust.org / 04 72 32 16 33


Tout Lyon :
Semez !
Vous avez envie de participer à la végétalisation de votre quartier ? De créer une mare dans un parc proche de chez vous ?
De voir pousser des fleurs sur le bitume de votre rue ? Répondez à l’appel à projets « Renaturons Lyon » de la Ville de Lyon !
Il est ouvert à tous les habitants, collectifs et associations. Jusqu’au 1er juin.
+ Infos sur lyon.fr : renaturons Lyon
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Budget participatif : réalisé, utilisé !
Alors que les projets de la 2e session du Budget participatif sont soumis au vote, Au Fil de Lyon vous partage 5 coups de cœur de la première édition.
Pour faire du sport, pour se rencontrer, pour un cadre de vie végétalisé, pour améliorer un espace commun, pour plus de solidarité… vos projets ont été réalisés et sont aujourd’hui utilisés par les Lyonnais. Et si vous choisissiez les prochains lauréats du « Bupa » ?

Diversifié :
Le nouveau terrain de sport Saint-Hippolyte (8e), c’est tout à la fois un city-stade, des terrains de badminton et de mini-volley, un cyclo parc sécurisé pour initier les plus jeunes au vélo ou à la trottinette et un espace dédié à la pratique du yoga. Autant d’usages sur un seul lieu, qui dit mieux ?

Ornée :
La façade de la bibliothèque de la Guillotière (7e) est désormais ornée d’une fresque aquatique réalisée par l’artiste Hetaone où l’on peut admirer, entre autres, une monumentale Mâchecroute et un poisson… avant d’aller buller à la bibliothèque.

Multiplié :
Au départ, la demande concernait le jardin du Cardinal Villot (6e, en photo ici), mais, finalement, 10 squares et parcs de la ville ont été équipés de ce banc d’allaitement avec assises, dossier et espace de change.
Confort et discrétion pour les mamans et leurs petits.

Convivialité :
« Le QG (rue Challemel-Lacour, 7e), c’est le nom du nouveau café intergénérationnel de la Cité Jardin.
Le Centre social de Gerland y favorise les échanges entre les jeunes et les moins jeunes pour jouer, prendre un café, ou simplement se rencontrer au sein d’un quartier où un lieu de convivialité manquait à l’appel.

Métamorphosé :
Grâce à une demande du Conseil de quartier Croix-Rousse Est-Rhône, le Terrain d’activités du Chariot-d’or (aussi connu sous le nom de « TACO ») a connu une métamorphose.
Les habitants profitent désormais d’un terrain de basket-ball 3x3 avec revêtement absorbeur de bruit pour le confort des voisins, d’un terrain de football synthétique, d’agrès de fitness et d’espaces ombragés avec des bancs installés sous deux arbres.
BUPA 1
12,5 millions d’€ de budget
2022 : 1 427 idées déposées sur la plateforme [Oyé !]
Fin 2022 : 110 projets retenus lors des votes par les Lyonnais
2023-2025 : réalisations des projets par la Ville
oye.participer.lyon.fr
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Mairie du 1er :
2, place Sathonay
69001 Lyon
04 72 98 54 04
mairie1.lyon.fr
facebook.com/Mairie1Lyon
instagram.com/Mairie1Lyon

Respirer dans le 1er :
À  un an de la fin de son mandat, l’équipe élue du 1er vous rend compte des actions entreprises pour améliorer les services et le cadre de vie. De nombreuses réalisations ont vu le jour ou sont en cours : de la transformation des espaces publics jusqu’aux initiatives citoyennes soutenues dans le domaine sportif, culturel ou solidaire, toutes se sont faites avec vous.
Certains politiques soulèvent des controverses, comme la Zone A Faibles Émissions (ZFE) qui répond aux obligations en matière de qualité de l’air, enjeu majeur et santé publique.
Mises en place par la Métropole avec des accompagnements, des dérogations spécifiques et un plan massif pour les transports en commun, les mesures adoptées ont réduit de 23 % la pollution de l’air depuis le début du mandat.
Un résultat concret au bénéficie de toutes et tous.

Yasmine Bouagga
Maire du 1er arrondissement


25 % de logements sociaux dans le 1er !
En 2025, le 1er arrondissement atteint enfin le seul des 25 % de logements sociaux imposé par la loi Solidarité et Renouvellement Urbain (SRU). Un cap symbolique qui traduit le travail concret réalisé depuis 2020 pour créer des logements sociaux.
Dans un territoire à très forte densité bâtie, cette création passe par la préemption d’immeubles par la Métropole. Confiés à des bailleurs sociaux, ces immeubles sont rénovés, les logements vacants sont habités par de nouvelles familles, et les locataires déjà en place peuvent bénéficier des conditions du logement social au lieu de subir des opérations spéculatives qui les auraient forcés à partir.
Une démarche bénéfique pour l’habitat, la mixité sociale et le patrimoine bâti, qui a permis la création de logements familiaux rue Pouteau, d’une résidence d’insertion impasse Fernand-Rey, ou encore de studios et colocation étudiante rue du Plâtre.

Mémoires (dé)coloniales :
La Mairie du 1er propose, avec ses partenaires associatifs, un cycle d’événements pour interroger les héritages coloniaux et leurs traces dans l’espace public, afin de promouvoir une culture de l’égalité, de lutter contre les discriminations et de construire une mémoire commune plurielle et apaisée. Après l’exposition Lyon, de l’esclavage à la colonisation et la soirée dédiée à l’histoire de la statue du Sergent Blandan, le film L’autre 8 mai 1945 a été projeté le 7 mai dernier à la salle Paul Garcin, en présence d’Olivier le Cour Grandmaison. Pour clôturer le cycle, un hommage à Frantz Fanon, psychiatre et philosophe lyonnais, se tiendra le 1er juillet, centenaire de sa naissance.

Mémoires (dé)coloniales :
- Exposition
- Rencontres
- Projections


Agenda :
- Le 17 mai de 14h à 18h :
Fête Mai’tissage par les Centres sociaux, place Chardonnet.

- Le 23 mai de 11h à 17h :
Village de l’Action Sociale, de l’Insertion et de l’Emploi (VASI’e), esplanade du Gros-Caillou.

- Le 24 mai de 10h à 16h :
Journée du vote papier de la 2e édition du Budget participatif, à la mairie.

- Le 24 mai de 11h à 22h :
Show les Pentes, en bas des Pentes.

- Le 28 mai à 18h30 :
Réunion publique « Bilan de mandat » avec le Maire de Lyon et la Maire d’arrondissement.

- Le 14 juin de 15h30 à 20h :
Chouette alors !, place Chardonnet.

- Le 11 juin à 18h30 :
Conseil d’arrondissement, à la mairie.
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Mairie du 2e :
2, rue d’Enghien
69002 Lyon
04 78 92 73 00
mairie2@mairie-lyon.fr
mairie2.lyon.fr
Facebook et X : Mairie2Lyon

La sécurité des Lyonnais :
Depuis le début du mandat, nous sommes présents sur le terrain pour écouter et défendre les Lyonnais. La sécurité est un des sujets vous impactant le plus au quotidien, et malheureusement la majorité écologiste ne semble pas s’en préoccuper suffisamment.
Nous constatons de nombreux problèmes aux abords des écoles, notamment ceux de l’école Condé : des cyclistes, trottinettes et scooters circulent sur les trottoirs et à vive allure, mettant alors en danger enfants et familles. La Mairie du 2e arrondissement est pleinement engagée pour trouver des solutions, en lien avec les services de police.
Les véhicules de secours, pompiers et policiers subissent la politique des écologistes, ils ne peuvent plus circuler dans la ville, ce qui fait perdre en rapidité d’intervention et en efficacité !
Ces sujets de sécurité du quotidien appellent à une réelle prise de conscience et le lancement d’actions fortes de la part du Maire de Lyon.

Pierre Oliver
Maire du 2e arrondissement


Exposition : La peinture en héritage de Micheline Colin :
Lors de la Journée Internationale des Droits des Femmes en 2024, la Mairie du 2e arrondissement a tenu à mettre à l’honneur une femme remarquable de l’arrondissement : la peintre et psychothérapeute Michel Colin (1925-2017).
En 2025, une exposition présentant une trentaine de ses toiles lui est consacrée : La peinture en héritage.
Étudiante à l’École des Beaux-Arts de Lyon dans les années 1940, elle suit les cours d’Antoine Chartres et d’Henri Vieilly. Elle obtient de nombreux prix, dont le prix Paul Chenavard. Ses compagnons des beaux-arts sont Truphémus, Fusaro, Lachièze-Rey, Adilon…
En 1950, Micheline Colin participe à l’exposition du Sanzisme à la chapelle du lycée Ampère. Cette même année, elle devient sociétaire du salon du Sud-Est, plus tard elle en sera vice-présidente.
Tout au long de sa carrière, elle participe à de nombreuses expositions dans toute la France.
Les œuvres de Micheline Colin sont marquées par une sensibilité particulière développant un style affirmé et lumineux.
Peintre du quotidien où l’émotion affleure, ses tableaux explorent des scènes intimes et familiales, capturant des moments simples de la vie quotidienne avec une émotion contenue. Micheline Colin a également peint de nombreux paysages et scènes de voyage, sublimant les lieux qu’elle a immortalisés.
Exposition jusqu’au 6 juin, salle Camille Georges, à la mairie. Entrée libre aux heures d’ouverture de la mairie.


Agenda
- Les 13 mai et 10 juin à 18h :
Afterwork du Maire et des élus.
Temps d’échange avec l’équipe municipale du 2e arrondissement, réservé aux habitants du 2e.
Salle des mariages, à la mairie.
Sur inscription : nathalie.jouassin@mairie-lyon.fr.

- Le 7 juin :
Fermeture exceptionnelle de la mairie.

- Du 10 juin au 29 août :
Exposition Le musée ambulant, Lectures de Miyazaki.
L’Exposition a été adaptée pour la mairie, offrant au public des extraits du projet présenté en 2024, par le musée de l’Imprimerie et de la Communication graphique.
Elle révèle de nombreuses inspirations artistiques du cinéaste japonais, des références visuelles et textuelles qu’il dissimule dans ses films. Salle Camille Georges, à la mairie. Entrée libre.

- Le 24 juin à 18h30 :
Soirée de bienvenue aux nouveaux arrivants. Vous venez de vous installer dans le 2e arrondissement ?
Le Maire, Pierre Oliver, et les élus vous donnent rendez-vous pour échanger sur notre nouveau quartier et rencontrer vos nouveaux voisins.
Inscription sur mairie2.lyon.fr ou au 04 78 92 73 27.

- Le 28 juin de 9h à 13h :
Collecte Écosystem : donnez une seconde vie à vos appareils électriques et électroniques en état de marche ou hors d’usage avant l’arrêt définitif de la collecte. Place des Jacobins.
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Mairie du 3e :
18, rue François-Garcin
69003 Lyon
04 78 95 83 50
mairie3@mairie-lyon.fr
mairie3.lyon.fr
Réseaux sociaux : @Mairie3Lyon

Le 3e soutient la jeunesse !
Je suis fière du dynamisme de la jeunesse du 3e. C’est une jeunesse plurielle, pleine d’envies et d’idées, que nous soutenons notamment via la Bourse Lyon 2030 qui lui permet d’accéder à des aides financières pour ses projets solidaires ou écologiques.
Par ailleurs, afin d’encourager nos jeunesses à s’engager dans la citoyenneté, nous invitons chaque année les nouveaux inscrits sur les listes électorales aux soirées « primo-votants ».
L’occasion de rappeler que le droit de vote ne va pas de soi et qu’il a été le fruit d’un long combat, d’autant plus pour les femmes. Cette année célèbre d’ailleurs les 80 ans du vote effectif des femmes.
Il nous paraît primordial d’accompagner les jeunes dans leurs envies d’engagement en faveur de l’intérêt général.

Marion Sessiecq
Maire du 3e arrondissement


Une fresque à la piscine Garibaldi :
Certains d’entre vous l’ont sans doute déjà vue, la fresque de la piscine Garibaldi, fruit d’un projet de la première édition du Budget participatif, réalisé par Mojito Fraise, égaye depuis mars dernier le mur et l’avenue. Pour l’édition 2025, n’oubliez pas de voter pour vos idées favorites du Budget participatif, sur la plateforme [Oyé !] jusqu’au 15 juin !
+ oye.participer.lyon.fr

Le Marché des sages, nouvelle épicerie sociale du 3e :
Le Marché des sages, ouvert depuis peu au 8 rue de l’Épée a été inauguré le 8 avril dernier, en lieu et place de l’ancien Olivier des sages.
Cette nouvelle épicerie sociale et solidaire, gérée par la Fondation de l’Armée du Salut propose, outre les produits du quotidien, un accompagnement social sur place. Le lieu, ouvert à tous, proposera prochainement une friperie à la même adresse.


Agenda
- Le 18 mai de 11h à 17h :
Festival des Cuisines du monde
L’association Re(a)dorons la Guillotière et le Conseil de quartier Guillotière organisent la 3e édition du Festival des Cuisines du monde, en partenariat avec les Mairies du 3e et du 7e. Il aura lieu le 18 mai de 11h à 17h sur la place Péri et le cours Gambetta. Comme chaque année, le programme sera haut en couleurs et en saveurs grâce aux nombreuses animations et aux plats inspirés des cuisines du monde entier !

- Le 21 mai de 16h à 18h30 :
Ciné-débat spécial 8-13 ans
Ce ciné-débat organisé par le Conseil d’Arrondissement des Enfants, dans le cadre de la consultation nationale du Défenseur des Droits des enfants, aura lieu à la Salle des Rancy.
249 rue Vendôme.
Au programme : goûter, projection de Ma vie de courgette puis échanges et débats avec les enfants.
Les inscriptions sont ouvertes via l’adresse : viecitoyenne@salledesrancy.com

- Le 24 mai de 10h à 16h :
Vote du Budget participatif en mairie du 3e
Vous avez été nombreux à déposer vos idées pour la ville au Budget participatif de 2025. Au total : un budget de 12,5 millions d’euros et 1 149 idées enregistrées qui sont désormais soumises à vos votes.
Il est possible de voter en ligne, sur la plateforme [Oyé !] (oye.participer.lyon.fr) ou de venir en mairie du 3e, le 24 mai, pour découvrir les idées du 3e et voter parmi vos favorites ! Celles recevant le plus de voix seront réalisées et verront le jour en 2026.
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Mairie du 4e :
133 boulevard de la Croix-Rousse
69004 Lyon
04 72 98 23 50
mairie4.lyon.fr
mairie4@mairie-lyon.fr
Instagram : @mairielyon4
FB/X : @Mairie4lyon

L’espace public, une culture à ciel ouvert :
À la Croix-Rousse, nous soutenons activement de nombreuses manifestations culturelles gratuites dans l’espace public, rues, places, parcs.
Ces moments de culture partagés sont des respirations essentielles.
Une société vivante ne se contente pas de préserver son environnement naturel : elle crée du commun, nous offre des occasions de se rencontrer, de ressentir et expérimenter ensemble une autre manière d’être au monde et aux autres.
Cette politique culturelle repose sur l’engagement d’associations, de collectifs, mais aussi d’habitantes et d’habitants, premières et premiers acteurs de ces événements, souvent à titre bénévole.
Ce travail de synergie, d’appui économique et logistique, est possible grâce à l’engagement des équipes de la Ville de Lyon et à une volonté politique affirmée de faire de la culture la trame du lien social.

Rémi Zinck
Maire du 4e arrondissement


Foisonnement d’événements :
Cette année, vous étiez des milliers à vous émouvoir des chants palestiniens au Bibi Prod Festival, à apprendre le tango sur l’esplanade du Gros Caillou, à swinguer place Croix-Rousse pendant le Poussineau Festisound, à savourer une projection dans le jardin du tiers-lieu Maison Baillieu, à vibrer avec la place des Héroïnes, à bouger au Gypsy Festival ou à un concert à l’arrière du Théâtre, à rester bouche bée devant l’ambiance du festival Ta Belle Allure à la Cerisaie, à gravir les marches colorées de la fresque du vivant rue Soulary, à participer aux bambanes du Novembre des canuts, ou encore à contempler le phare mélancolique de la Fête des Lumières face au Gros Caillou.
En 2025, pendant les beaux jours, de nouvelles surprises vous attendent : Ouest en fêtes place Flammarion, le Cirque Queer du Théâtre en hors les murs sur la place Croix-Rousse, des Open Air engagés à la Cerisaie, une programmation Tout l’monde dehors ! toujours étonnante.
Abonnez-vous à notre « infoslettre événements » pour ne rien rater !
mairie4.lyon.fr/la-lettre-dinfos-du-4e-arrondissement


Agenda
- Le 23 mai de 11h à 17h :
VASI’e, Village Action Sociale Insertion Emploi, sur l’esplanade du Gros Caillou. VASI’e réunit tous les acteurs qui proposent des actions pour l’emploi : informations sur les possibilités de recrutement et d’aides à l’emploi, sur tous les droits disponibles, sur les dispositifs d’accompagnement et de formation et les opportunités de métier.

- Le 24 mai de 17h à 22h :
Faites la Croix-Rousse, un rendez-vous citoyen, avec village associatif, échange avec les élus du 4e arrondissement, espace enfants, concert…
Place Croix-Rousse.
Les 31 mai et 14 juin de 17h à 22h
Open air, parc de la Cerisaie.
Le 31 mai, High Budub ; le 14 juin, Everybody Transe.

- Du 12 au 20 juin :
Le Premier artifice, Cirque Queer.
Voltigeuse, lanceur de couteaux, contorsionniste, acrobates aériennes, femme polymélodique ou encore drag clown déloyal, un événement exceptionnel pour clore la saison des 30 ans du Théâtre de la Croix-Rousse avec panache !
Sous le chapiteau place Croix-Rousse.
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5e Arrondissement

Mairie du 5e :
14, rue Dr Edmond-Locard
69005 Lyon
04 72 38 45 50
Annexe du Vieux-Lyon :
5, place du Petit-Collège
04 78 42 13 81
mairie5@mairie-lyon.fr
mairie5.lyon.fr
Réseaux sociaux : Mairie5Lyon

Sécurité et prévention : un travail d’équipe :
Si la vigilance reste essentielle, les chiffres de la délinquance – notamment en ce qui concerne les violences aux personnes – sont globalement rassurants, avec une tendance stable ou à la baisse.
Ces résultats sont le fruit du travail des Polices nationale et municipale, que je tiens à saluer pour leur engagement sur le terrain. Ils sont aussi le résultat d’un dialogue entre les différents acteurs du « Point Prévention et Sécurité » : forces de l’ordre, ASVP, et bailleurs sociaux.
Enfin, les actions de médiation du Mouvement pour une Alternative Non-Violente (MAN) dans le quartier Sœur Janin ou les interventions de l’Agence Lyonnaise Tranquillité Médiation (ALTM) dans le Vieux-Lyon, contribuent elle aussi à la tranquillité de toutes et tous.

Nadine Georgel
Maire du 5e arrondissement


Des activités sportives pour les résidents de l’Ehpad la Roseraie :
La santé de nos aînés est primordiale. C’est pourquoi, la Ville de Lyon, en partenariat avec l’Ehpad La Roseraie, lance un dispositif Sport Santé pour proposer une activité physique adaptée à ses résidents. Ce programme vise à améliorer leurs mobilité, condition physique et bien-être.
Depuis le 27 mars dernier, des séances sont proposées chaque jeudi matin, avec renforcement musculaire et exercice de souplesse au programme.
Les séances sont ouvertes aux résidents ainsi qu’aux habitants du quartier voisin de Sœur Janin. Pour plus de renseignements, envoyez un message à sportsante@mairie-lyon.fr.

- 86 % d’autorisations de meublés touristiques : la régulation fonctionne !
Depuis 2022, transformer un logement en meublé touristique exige de compenser par une mise en location classique d’un logement équivalent. Objectif : - 86 % d’autorisations dans le 5e, soit une trentaine de logements conservés chaque année. Des mesures concrètes pour garder une vraie vie de quartier, notamment dans le Vieux-Lyon.


Agenda
- Du 16 au 24 mai :
Semaine des Fiertés de la Mairie du 5e.
+ Retrouvez toute la programmation sur mairie5.lyon.fr.

- Le 17 mai de 9h à 12h :
Distribution de plants, graines et terreau dans le cadre du Défi fleuri.
À proximité de l’entrée de la Mairie, 14 rue Edmond-Locard.

- Le 17 mai de 9h à 12h :
Et si on jouait ?
Découvrir ou redécouvrir le plaisir de jouer ensemble !
Événement grand public à destination des 0-6 ans et leurs parents.
Parc de la mairie, 14 rue Edmond-Locard.

- Le 22 mai en soirée :
Soirée de clôture de la Semaine des Fiertés du 5e.
Pièce de théâtre et moment convivial, au Palais Bondy, 18 rue Quai de Bony.
Sur inscription.
Retrouvez toute la programmation sur mairie5.lyon.fr.



[bookmark: _Toc196739222]6e Arrondissement

Mairie du 6e :
58 rue de Sèze
69006 Lyon
04 72 83 15 00
mairie6.lyon.fr
mairie6.messagerie@mairie-lyon.fr
facebook.com/Mairie6Lyon/
Instagram.com/mairie_lyon6/

Une lueur d’espoir :
Depuis plus de 2 ans, nous observons une nette dégradation de la sécurité dans le 6e.
Face à cette réalité, il est temps d’agir concrètement. L’élargissement de la vidéosurveillance s’impose comme une solution efficace, ayant fait ses preuves pour élucider des enquêtes et dissuader les délinquants.
Malheureusement, malgré nos demandes répétées, la majorité municipale actuelle reste sourde à nos appels.
Heureusement, l’approche des élections municipales de 2026 semble enfin faire bouger les lignes. La sécurité s’annonce comme un enjeu majeur de cette échéance électorale, et c’est tant mieux ! Il est grand temps que les préoccupations des habitants du 6e soient entendues et prises en compte.
Soyez assurés de ma détermination à continuer le combat pour obtenir ces caméras supplémentaires dans le 6e.

Pascal Blache,
Maire du 6e arrondissement


Un nouveau rendez-vous pour fêter la belle saison en famille !
Le samedi 17 mai, le temps d’un après-midi, la place Lyautey prendra des airs de village ! Inscrivez votre ou vos enfant(s) au premier défilé de vélos fleuris du 6e !
Pour l’occasion, une fanfare mettra l’ambiance, un goûter et des animations pour les enfants seront prévus. Venez déguisés ! Les plus originaux seront récompensés !
Aucun thème n’est imposé, laissez libre cours à votre imagination !
Une élection du plus beau vélo « fleuri » aura lieu ! Des lots et récompenses seront offertes à tous les enfants qui défilent.
Inscription via le QR code de l’affiche.

Une double dose de musique !
La Mairie du 6e vous propose de célébrer doublement la Fête de la musique : dans le 6e, ce sera vendredi 20 ET samedi 21 juin !
La traditionnelle scène de la Mairie du 6e, place Brosset, sera présente le 20 juin à partir de 17h30, avec une programmation originale : rock, jazz, DJ set et musiques du monde, il y en aura pour tous les goûts !
Le 21 juin, jour officiel de la Fête de la musique, les bars et restaurants du 6e prendront le relais en organisant leurs propres événements.
Les terrasses s’animeront avec de la musique et des concerts live pour prolonger la fête.
Un week-end festif à ne pas manquer !


Agenda :
- Les 15 mai et 5 juin de 13h30 à 16h :
Dépôt éphémère de dons du Foyer Notre-Dame des Sans-Abri, grande salle des beaux-arts, à la mairie.

- Les 17 mai et 14 juin de 9h à 13h :
Collecte de quartier Écosystem : le 17 mai place Brosset, le 14 juin place Lyautey.

- Le 25 juin de 14h30 à 20h :
Déchèterie mobile, place Elmaleh.

- Le 28 juin de 10h à 15h :
Forum des associations, cour de la mairie, 33 rue Bossuet.
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Mairie du 7e :
16, place Jean Macé
69007 Lyon
04 72 73 68 00
mairie7.lyon.fr
mairie7@mairie-lyon.fr
Réseaux sociaux : Mairie7Lyon

Ce printemps, on fait le bilan !
Cela fait maintenant cinq ans que les habitants du 7e m’ont accordé leur confiance lors des élections municipales. Cinq années pendant lesquelles, avec l’ensemble de l’équipe municipale, nous avons œuvré pour faire du 7e un arrondissement plus solidaire, convivial, ouvert, mixte, mais aussi plus agréable à vivre, pour les petits comme pour les grands.
Avec vous, nous avons repensé de nouveaux espaces publics, comme des places et des rues, et transformé la place Gabriel-Péri. Nous avons lutté contre le non-recours aux droits, tissé des liens entre les générations…
Et cela n’est qu’un aperçu des nombreuses actions menées.
Les événements dans le 7e n’ont jamais été aussi nombreux et variés !
Au détour d’un marché, d’une sortie de métro ou lors d’une promenade au parc Blandan, vous croiserez sûrement vos élus du 7e à travers l’arrondissement. N’hésitez pas à venir à leur rencontre pour échanger !
À très bientôt dans le 7e !

Fanny Dubot
Maire du 7e arrondissement


Une nouvelle place aux Girondins !
La place Vaclav-Havel, c’est un nouvel espace de fraîcheur et de convivialité de 6 000 m² qui arrive au cœur du quartier des Girondins, à proximité du futur pôle social, sportif et culturel.
Les aménagements en cours sont le fruit d’une large concertation menée en 2021 et 2022, auprès des habitants, des enfants du groupe scolaire Françoise Héritier et des élèves du collège Gisèle Halimi. La place comportera de larges espaces dédiés à la végétalisation, des ombrières, des zones de brumisation, des jeux et des potagers. Des activités sportives et des événements festifs et culturels de quartier pourront également être organisés.
Rendez-vous sur cette nouvelle place dès cet été !

Canicule : des actions pour mieux accompagner les habitants :
Les élus de la Mairie du 7e ont attribué des aides aux associations proposant des actions pendant les fortes chaleurs :
Enfance heureuse du monde avec ses Jardins solidaires à la Cité Jardin ;
Protection civile 69 et ses maraudes pour distribuer de l’eau aux plus démunis ;
Robins des Villes sensibilise aux risques de la canicule et propose des actions d’entraide autour de la place Mazagran ;
Les Compagnons des Pavillons propose la projection d’un film au square Monod ;
Entourage organise des rencontres au parc Blandan et des permanences de rue ;
L’ALGM propose des après-midi jeux, pétanque… ou papotage à l’ombre ou en salle climatisée.


Agenda :
- Le 17 mai en journée :
Village musical organisé par le collectif Quasar. Parc Blandan.

- Le 18 mai de 11h à 17h :
Festival des cuisines du monde à la Guillotière.

- Le 20 mai à 17h45 :
Inauguration des cours nature de l’école Pagnol.

- Le 2 juin à 16h30 :
Inauguration du square Bancel Berthelot.

- Le 10 juin à 18h30 :
Conseil d’arrondissement, à la mairie.

- Le 11 juin :
Place pour l’emploi, place des Pavillons.

- Le 14 juin à 15h :
Inauguration du jardin partagé Qui Crée (Budget participatif 1er édition).

- Le 17 juin à 18h30 :
Inauguration du square Ugo Iannucci.

- Le 21 juin :
Fête de la musique : nouveau, un parcours gerlandais (Jean-Jaurès, Pavillons, Halle Tony Garnier).
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Mairie du 8e :
12 avenue Jean-Mermoz
69008 Lyon
04 72 78 33 00
mairie8.lyon.fr
facebook.com/Mairie8lyon/

Le 8e prend soin de ses enfants :
En 2025, le 8e arrondissement va se doter d’une nouvelle crèche de 48 berceaux dans le quartier Grand Trou, portant le nombre total de berceaux de 300 à 348 places. Depuis le début du mandat, nous avons fortement œuvré pour améliorer l’accueil des enfants et remettre à niveau notre patrimoine. Cela inclut la rénovation de la crèche Saint-Maurice l’été dernier pour un montant de 464 000 €. Cet été, la création d’une cour nature à la crèche Saint-Mathieu permettra de lutter contre la chaleur et de reconnecter les enfants à la verdure. Nous avons aussi mis en place une alimentation essentiellement bio et supprimé progressivement les perturbateurs endocriniens, comme c’est le cas avec l’abandon des couches classiques par des couches compostables. Cela permet de détourner plus de 3 tonnes de déchets par mois des ordures ménagères, qui sont transformées en compost pour les sols agricoles locaux.

Olivier Berzane
Maire du 8e arrondissement


Les travaux rue Saint-Nestor sont livrés !
À la demande des habitants du quartier, la rue Saint-Nestor a été réaménagée avec des cheminements piétons plus confortables, jalonnés de 1 500 m² de bandes végétalisées, intégrant de nouveaux mobiliers urbains ! 41 arbres ont été plantés, dont 35 « arbres de pluie » qui facilitent l’infiltration des eaux, contribuant à la recharge des nappes phréatiques, tout en favorisant la croissance des végétaux et la présence de la biodiversité.
Le scénario choisi par les habitants a permis la préservation de places de stationnement et la création de nouvelles places pour personnes à mobilité réduite.

Un préau au groupe scolaire Charles Péguy :
Il n’y avait pas de préau dans le groupe scolaire, c’est désormais chose faite ! La construction d’un nouveau préau de 235 m², 130 m² côté élémentaire et 105 m² maternelle, couvre désormais l’accès au restaurant scolaire de l’élémentaire et une partie de la cour maternelle pour protéger les enfants de la pluie mais aussi des périodes de fortes chaleur.
L’occasion de créer un abri pour 18 vélos côté élémentaire.


Agenda
- Le 21 mai à 17h30 :
Inauguration du jardin Schwartz, venez découvrir ce nouvel espace au cœur du quartier Grand Trou !

- Le 24 mai de 10h à 17h :
Fête du sport, au stade Saez et au gymnase Cavagnoud.

- Le 24 mai de 10h à 17h :
Fête du printemps, diverses animations et un marché du végétal, stands et restauration sur place. Dans le jardin de CEFI.

- Le 24 mai de 10h à 17h :
Votre Budget participatif papier : venez votez pour soutenir vos projets préférés. Plus d’infos sur mairie8.lyon.fr 

- Le 21 juin :
Fête de la musique. Plus d’infos sur les événements du 8e sur mairie8.lyon.fr
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Mairie du 9e :
6, place du Marché
69009 Lyon
04 72 19 81 81
Annexe La Duchère :
8, place Abbé-Pierre
69009 Lyon
04 78 66 80 70
mairie9@mairie-lyon.fr
mairie9.lyon.fr
Réseaux sociaux : @Mairie9Lyon

Renommer pour rappeler, agir pour protéger :
La place Abbé-Pierre porte désormais un nom qui incarne la lutte contre l’exclusion.
Un hommage fort, au cœur du 9e, à celles et ceux qui œuvrent pour la dignité et la justice sociale. Dans cette lignée, la Ville renforce les permanences d’accès au droit.
Ce service public gratuit et inconditionnel permet à chacun et chacune de faire entendre sa voix face aux discriminations. Comme Gisèle Halimi, qui a défendu toute sa vie les droits des oubliés, Lyon choisit d’agir plutôt que de renoncer.
Pour que les injustices ordinaires – liées à l’apparence, l’origine, le genre ou la santé – cessent d’être ignorées.
La république est indivisible.
Et elle commence ici, dans nos quartiers.

Anne Braibant
Maire du 9e arrondissement


Bilan de l’expérimentation pour le quartier Zéro Déchet !
Après 3 ans d’expérimentation, c’est l’heure du bilan pour le quartier Valmy (QZD). Les chiffres parlent d’eux-mêmes : 3 742 personnes sensibilisées, 6,8 tonnes de déchets évitées, 734 heures de bénévolat, 208 actions en 2024 ; 60 bénévoles actifs.
Des kits, fiches méthodologiques et outils ont été créés pour inspirer d’autres territoires.

Ce n’est pas une fin mais une transition !
Le flambeau est désormais porté par la Commission Extra-Municipale (CEM) créée en 2024 : un espace ouvert, participatif et foisonnant pour continuer à faire vivre l’élan du QZD, avec 3 temps forts annuels : la Voie est libre (le 21 juin), un moment convivial en juillet, la SERD (Semaine Européenne de Réduction des Déchets) en novembre.

Rue de Bourgogne : un nouveau visage pour Vaise :
Depuis avril et jusqu’à la fin août, la rue de Bourgogne est en travaux pour mettre en œuvre le nouveau plan de mobilités acté après une concertation qui s’est achevée en mars 2024. Ce projet ambitieux vise à améliorer les déplacements à Vaise : meilleure performance des bus, sécurisation des piétons et des cyclistes, élargissement des trottoirs et végétalisation, notamment rue de la Corderie. Les aménagements permettront d’accueillir la Voie Lyonnaise 4. Les travaux s’étendent du 25e RTS jusqu’à la place Valmy, avec un phasage par tronçons. Les accès riverains et livraisons restent assurés.
Le haut de la rue, vers la porte de Vaise, bénéficie lui aussi un réaménagement : apaiser la circulation, sécuriser les cheminements, créer des terrasses pour les restaurateurs et végétaliser l’espace public pour un quartier plus agréable à vivre. À terme, c’est tout un pan de Vaise qui se transforme, pour répondre aux besoins de mobilité d’aujourd’hui et de demain.


Agenda :
- Le 22 mai de 16h30 à 18h30 :
Marché de l’Industrie, inauguration de la nouvelle dénomination de la salle située rue des Docks.

- Le 24 mai :
Journée du vote papier pour le Budget participatif.
De 10h à 12h à la bibliothèque de la Duchère ; de 10h à 12h place Schönberg ; de 15h30 à 17h30 place Valmy ; de 16h à 18h à l’Espace de vie sociale Gorge-de-Loup.

- Du 3 au 16 juin :
Mois des fiertés : exposition Le fléau social, c’est nous !, aux horaires d’ouverture de la mairie.

- Le 21 juin de 11h à 19h :
La Voie est libre dans la Grande rue de Vaise.
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Une question, un commentaire, une remarque d’intérêt général ? Vous pouvez contacter la rédaction du magazine municipal à l’adresse suivante : aufildelyon@mairie-lyon.fr

Pour contacter la Ville de Lyon :
LYONendirect 04 72 10 30 30
lyon.fr
@villedelyon

Nom de Zeus ! C’était attendu, mais l’installation à l’Hôtel de ville du cheval mécanique vu pendant la cérémonie d’ouverture des JO a réalisé une performance… olympique.
Que ce soit en termes de fréquentation, avec 65 000 spectateurs, ou de succès sur les réseaux sociaux, avec plus de 3 000 « j’aime » pour ce rutilant équidé prénommé Zeus par son constructeur, l’atelier nantais Blam.

Catherine :
« Je lise dans votre dernier numéro page 43 que, si j’ai un canapé à jeter, je peux aller en déchèterie ou, si je ne suis pas en mesure de me déplacer, en déchèterie mobile. (…) Pourquoi ne pas déployer une offre de ramassage des encombrants comme à Paris ? »

Ça existe aussi ! Mais pas pour les canapés !
La Métropole, en collaboration avec Écosystem, propose un service de collecte gratuite à domicile pour le gros électroménager (lave-vaisselle, plaque de cuisson, réfrigérateur…).
Infos ici :


Swann
« Je suis étudiante et je cherche une alternance.
Comment contacter la Ville ? »

Merci de votre intérêt pour la collectivité.
Toutes nos offres sont consultables sur le site : recrutement.lyon.fr
Il est également possible d’y déposer une candidature spontanée.
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hassan
· LES ÉCOLOGISTES :
À Lyon, le printemps tient ses promesses !
Les journées s’allongent et notre ville revêt ses plus beaux atours. Flâner au parc de la Tête d’or, pique-niquer près des bords de Saône, se retrouver en amis ou en famille au parc Blandan : il fait bon vivre à Lyon et le printemps nous invite à profiter de nos terrasses, de nos rues, de nos places, de nos parcs et de nos monuments qui font le charme et la réputation de Lyon. Depuis le début du mandat, nous mettons le bien vivre à l’honneur en valorisant notre patrimoine auquel nous sommes si attachés.
Dès cet été, tous les habitantes et habitants pourront redécouvrir notre emblématique place Bellecour. L’installation artistique « Tissage urbain » imaginée par l’artiste lyonnais Romain Froquet et l’architecte Tristan Israël, se déploiera, en résonance avec l’histoire de notre ville et le savoir-faire des canuts. La transformation de la place, l’un des plus chaudes de Lyon, c’est le résultat du Budget participatif ! Ce sont vos idées, proposées en 2022, que nous avons réalisées : vous aviez notamment exprimé les souhaits suivants : « trouver des assises », « faire en sorte que la place soit utile et utilisée par les habitants », « ombre, fraîcheur » ou encore « installer une œuvre d’art portant sur des valeurs fortes dont la résilience liée à la protection de la planète ». Ils devraient être exaucés ! Vous serez donc toutes et tous invités à rejoindre une nouvelle promenade alternant passages ombragés et espaces de repos, autour de bancs et de voiles tendues donnant de l’ombrage. Redonner de la place aux échanges, au repos, au partage, autour d’une œuvre artistique monumentale, gratuite, accessible dans l’espace public : le réaménagement de la place devrait convaincre les Lyonnaises et les Lyonnais et, nul doute que Bellecour abritera de beaux moments printaniers et estivaux !
Une ville conviviale, c’est une ville qui prend en compte les besoins et les désirs réels des habitants et habitantes, notamment ceux de se rencontrer, de se déplacer et de sentir en sécurité dans un espace adapté à toutes et tous. À Lyon, nous menons une politique inclusive pour tous les âges de la vie, avec une attention particulière portée aux piétons.
La Zone à trafic limité, qui sera mise en place en juin en Presqu’île, permettra à chacune et chacun de profiter pleinement du centre-ville en augmentant de plus de 4 kilomètres la trame piétonne, avec une quinzaine de rues piétonnisées. Les espaces réservés à la marche seront donc doublés, dans l’esprit d’autres villes européennes comme Barcelone, Milan ou encore Copenhague.
Favoriser la marche : c’est bon pour la santé !
Santé physique, avec la baisse des nuisances sonores et de la pollution, mais aussi santé mentale : il est ainsi prouvé que se déplacer en marchant entraîne une baisse des niveaux d’anxiété, un meilleur sentiment d’appartenance à son environnement et l’amélioration du bien-être général.
Et ce, d’autre plus quand le cadre de vie devient plus vert et que la ville se rafraîchit.
Sur la Presqu’île, la végétalisation d’ampleur de l’espace public sera visible notamment rues Ferrandière, Tupin, Quatre-Chapeaux et Palais-Grillet.
Et pour profiter agréablement des journées qui s’allongent, les Lyonnaises et les Lyonnais peuvent compter sur les très nombreux cafés et restaurants qui font la réputation de notre ville. Depuis le début du mandat, nous avons considérablement allongé le temps d’installation des terrasses, qui peuvent ouvrir dès mars et jusqu’à fin octobre, soit trois mois supplémentaires. Ces décisions ont été co-construites avec les commerçants, les commerçantes et les personnes qui vivent et habitent à Lyon. Encourager le dynamisme commercial tout en respectant l’espace à vivre de chacun et chacune : voilà un exemple de vivre-ensemble à la lyonnaise, savant équilibre d’écoute et d’innovation.
Et maintenant, tout le monde dehors !

Gautier Chapuis et Philomène Récamier, co-président-es du groupe Les Écologistes.
+ lesecologistes@mairie-lyon.fr



· LAURENT BOSETTI:
La Droite fait reculer Lyon !
Les cris d’orfraie des élus municipaux de Renaissance, du Modem et des Républicains sur les arbitrages du budget 2025 sont cocasses. Ce sont leurs partis, en responsabilité au Gouvernement, qui imposent une cure d’austérité de 10 millions d’euros aux Lyonnais en faisant reculer leurs services publics. Ou l’hôpital qui se fout de la charité ! Pourtant, la Cour des comptes le dit : ce sont les gouvernements Macron qui ont creusé 62 milliards de déficit de 2018 à 2023 avec leurs baisses d’impôts.
Au détriment des classes populaires et des classes moyennes. La France n’a pourtant jamais été aussi riche.
La fiscalité doit être remise à plat dans une logique de justice sociale. Vivement le Nouveau Front Populaire !

+ laurent.bosetti@mairie-lyon.fr



· LYON EN COMMUN :
Quelle démocratie voulons-nous ?
Depuis plusieurs années, les dispositifs de démocratie participative se multiplient : pseudo-concertations, Budget participatifs, plateformes en ligne… Autant d’outils censés associer les habitantes et habitants et leur redonner du pouvoir d’agir.
Mais sur quels sujets ? Avec quels objectifs et quelles marges de manœuvre ? Car cette mécanique, au budget conséquent, produit des résultats en réalité limités. Souvent simple information et validation de choix opérés en amont, elle crée de la déception.
Plutôt que de multiplier ces démarches coûteuses, nous plaidons pour un renforcement du rôle des corps intermédiaires : associations, syndicats, conseils de quartier, comités d’intérêt locaux… qui animent déjà notre vie démocratique locale.
La démocratie ne peut se résumer à une mise en scène participative.
Elle exige un cadre permanent, structuré, du débat, parfois du conflit, pour un véritable partage du pouvoir.

Alexandre Chevalier et David Souvestre, co-présidents
LYEC@mairie-lyon.fr
lyonencommun-elus.fr


· GAUCHE RÉPUBLICAINE ET SOCIALISTE :
Adrien Drioli :
Depuis 5 ans notre majorité de gauche et écologiste mène des politiques municipales en faveur des services publics et des solidarités : ouverture de la Maison des femmes, augmentation des moyens donnés au CCAS.
Fiers de nos services publics ! Nous construisons une ville à vivre pour toutes et tous. Nous lions le développement des solidarités à la transition écologique qui ne vont pas l’un sans l’autre.
Lyon, ville solidaire et humaniste, s’inscrit dans les valeurs de la République sociale que nous portons, celle qui est basée sur le respect de la laïcité, qui fêtera ses 120 ans le 9 décembre prochain, qui garantit le pacte républicain et assure l’égalité de toutes et tous dans le vivre ensemble que nous défendons.

adrien.drioli@mairie-lyon.fr



· SOCIALISTE, LA GAUCHE SOCIALE ET ÉCOLOGIQUE :
Place Gisèle-Halimi : merci pour votre mobilisation :
Dans le 9e, la place Abbé-Pierre devient place Gisèle-Halimi. Une décision forte, fruit d’un vote citoyen enthousiaste. Ce choix, nous le devons aux habitantes et habitants mobilisés pour rendre hommage à une femme d’exception.
Avocate, militante féministe, Gisèle Halimi s’est illustrée dans son combat pour la libéralisation de l’avortement, notamment en défendant les femmes poursuivies pour avoir avorté. Elle a également joué un rôle essentiel dans la reconnaissance du viol en tant que crime.
Que son nom s’inscrive à Lyon est un acte politique essentiel. Alors que les droits des femmes sont trop souvent remis en cause et que les figures féminines sont encore trop rares dans l’espace public, nous ne pouvons que saluer ce changement.
À Lyon, nous voulons que nos lieux racontent les combats qui ont fait avancer la société. En inscrivant Gisèle Halimi dans notre paysage, nous affirmons que ces luttes restent d’actualité.

Sandrine Runel, Philippe Prieto, co-présidents
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· DROITE, CENTRE ET INDÉPENDANTS :
Nos commerces en danger :
Loin des grands discours entendus de la part du Maire de Lyon et de son adjointe au commerce sur leur soutien sans faille à nos commerçants, la réalité est hélas toute autre.
À la Métropole, ils ont tous deux voté une hausse de 6 % de la contribution foncière des entreprises (CFE) et quant au budget 2025 de la Ville, les dépenses en faveur de l’action économique sont en recul de 4,49 % avec des recettes – les taxes – en hausse de 4,36 %.
Après avoir dû affronter les manifestations à répétition en centre-ville, les contraintes de la crise sanitaire et alors qu’ils remboursent maintenant les prêts octroyés par l’État pendant cette période, nombre de commerçants indépendants de notre ville sont aujourd’hui accablés par les contraintes supplémentaires mises en œuvre par majorité municipale et métropolitaine : suppression de places de stationnement et de voies de circulation, ZFE sans modulation, ZTL à compter du 1er juin qui interdira le contre à la circulation et travaux à répétition.
À leurs cris de détresse, la réponse est « c’est pour votre bien, ça ira mieux après ». Outre le fait que cette déclaration n’est qu’une prédiction, auront-ils la possibilité de tenir jusqu’à cet après ou auront-ils disparu ?
C’est la raison pour laquelle nous avons demandé, lors du Conseil municipal du 27 mars 2025, que la Ville travaille sans délai avec la Métropole pour mettre en place un fonds d’indemnisation pour les commerces dont le chiffre d’affaires aura été impacté par les travaux. Refus.
Certes la ville doit évoluer mais une ville sans commerçants indépendants où seules existeraient de grandes chaînes standardisées et associées au e-commerce, serait une ville sans âme.

Pierre Oliver, Président, et les élus du groupe
groupedci@mairie-lyon.fr


· POUR LYON:
Budget 2025:
Lyon s’engage dans une voie financière fragile et dangereuse : hausse des dépenses, investissements insuffisants et dette qui s’alourdit à 317 M€.
L’épargne brute chute à 69.3 M€, contre 109 M€ à la fin du mandat précédent et une épargne nette limitée (35-40 M€), réduisant la capacité d’autofinancement.
L’effet ciseaux est évident : les recettes n’augmentent que de 1 à 1,5 %, alors que les dépenses grimpent de 2,3 % (728,4 M€), accentuant un déséquilibre financier préoccupant. Pour compenser, la Ville doit emprunter 30 à 40 M€, reportant la charge sur les générations futures.
Ce budget manque de vision, d’anticipation. Il met en péril notre cité tout en compromettant des investissements essentiels dans la transition écologique et les équipements. Nous plaidons pour une gestion plus rigoureuse, durable et ambitieuse au service des Lyonnais.
Il est urgent de retrouver une question plus saine et équilibrée. Notre groupe défend une vision d’une cité dynamique, capable d’investir efficacement tout en maîtrisant ses dépenses.

Les élus du groupe Pour Lyon
pourlyon69@gmail.com
pour-lyon.fr


· PROGRESSISTES ET RÉPUBLICAINS :
Il faut soutenir le dynamisme économique de notre ville :
La situation de nos entreprises est de nouveau délicate. Alors que leur trésorerie demeurait fragilisée depuis la crise sanitaire et l’explosion des prix de l’énergie, l’incertitude a encore grandi avec les premières décisions de l’administration Trump II.
Or, les décisions des exécutifs écologistes à la Ville et la Métropole ces dernières années ne sont pas rassurantes : hausse des cotisations foncières des entreprises, taxes mobilité… ; autant de signaux faibles en défaveur de l’entrepreneuriat.
Plus encore que ces mesures, c’est leur vision même de l’industrie et de la production qu’il faut modifier, pour passer d’une suspicion de principe à un soutien résolu et exigeant.
Il nous faut faciliter la vie des entrepreneurs : leur apporter de la visibilité, mieux les prendre en compte dans nos politiques de mobilité, en bref, assumer une volonté d’attraction et de croissance.
Car, maintenant et développer notre tissu de PME profitera à tous les Lyonnais.

Georges Képénékian, Béatrice Gailliout, David Kimelfeld, Laura Ferrari.
progressistes.republicains@gmail.com
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Note du transcripteur :
La bande dessinée est composée de 15 cases illustrant une promenade au Parc de la Tête d'Or à Lyon. 

Case 1 :
Dans cette première case, on aperçoit une vue aérienne du Parc de la Tête d'Or. Plusieurs éléments du parc sont annotés : "105 hectares", "7 millions de visiteurs par an", "des roseraies", "un lac", "un vélodrome...", "15 000 arbres, 560 essences différentes...", "un parc zoologique", "un jardin botanique...". Le texte principal indique : "Raoul et Flo se promènent au Parc de la Tête d'Or".

Case 2:
Dans cette deuxième case, on aperçoit Raoul et Flo marchant sur un chemin du parc, avec des arbres et de la verdure autour d'eux.
Raoul se questionne en pointant du doigt quelque chose : « Et une tête d’or ? »
Flo lui répond : "C'est une vieille légende qui raconte que des croisés auraient enterré leur trésor, dont une tête de jésus en or, dans cette partie de Lyon."

Case 3 :
Cette troisième case montre des gens marchant sous les arbres.
Flo explique : « au XIXe siècle, sous le second empire, commence l’aménagement des premiers grands parc urbains, pour offrir de la nature aux Lyonnais. »
Et Raoul lui demande : « Parce qu’elle est bonne pour la santé ? »
« voila » répond Flo.

Case 4 :
Flo poursuit son récit : « Le préfet Claude-Marius Vaisse lance le projet du parc, que conçoivent les frères Buhler, paysagistes. »

Case 5 :
Dans cette cinquième case les deux personnages sont en gros plan et se regarde. Derrière eux des arbres et des bancs. Flo poursuit : « Et bien que les grandes inondations de 1856 viennent contrarier les travaux, le parc est inauguré en 1857. »
Raoul lui demande : « Et on a retrouvé la tête d’or ? »
Et Flo lui répond : « Non. » 

Case 6 :
Cette sixième case présente une affiche de l'Exposition de Lyon 1894, Une figure allégorique est assise en position majestueuse. Elle porte une couronne murale et désigne de la main droite le lieu de l’exposition représenté à l’arrière-plan.
On aperçoit également un petit enfant qui tient une plume et semble écrire ou dessiner, entouré de divers objets symboliques comme des armoiries, pièces d’or et objets d’art. En arrière-plan, on aperçoit une représentation détaillée du site de l’exposition, avec des bâtiments majestueux, jardins, fontaines, et une grande allée centrale.
Flo continu son explication :  « Dans les années suivantes, le par continue d’être aménagé, surtout pour les grandes expositions universelles de 1872 et 1894. »

Case 7 :
Dans cette septième illustration, on aperçoit des visiteurs, dont des enfants, regardant un enclos avec des animaux. 
Flo explique : « transformations et construction de nouveaux bâtiments, vélodrome, parc zoologique qui accueille des animaux sauvages.
Un zoo qui au tournant de l’an 2000, se réoriente vers la conservation, l’éducation et la recherche.
Réaménageant les espaces pour les adapter et améliorer les conditions de vie des animaux, privilégiant les espèces menacées dans leur milieu naturel. »

Case 8 :
Dans cette huitième vignette, on aperçoit les deux personnages à bord d’un véhicule à quatre roues, ressemblant à une rosalie, qui roule sur un chemin de terre. 
Flo raconte : "C'est aussi au parc de la Tête d'Or qu'on a inventé la plaque d'immatriculation."

Case 9 :
Dans cette scène, on observe des voitures anciennes et des calèches tirer par des chevaux circulant dans le parc de la tête d’or. 
Flo explique : « à la fin du XIXe siècle, dans le parc circulent parfois trop vite, les premières voitures. Le maire de Lyon impose aux véhicules voulant circuler dans le parc de faire installer une plaque, pour pouvoir les identifier en cas de problème. »
Sur l’image un automobiliste s’exclame : « Avance hé tartifle ! »
Et Flo continu son récit : « L’année suivante, il étend la mesure à toute la ville. »

Case 10 :
Dans cette dixième image, on aperçoit Raoul qui se promène parmi des arbres et des bosquets.
Flo se trouve derrière lui et poursuit son explication : « En 1930, puis 1964 et 1983 ont été créé des roseraies qui ne constituent qu’une partie du jardin botanique et de l’immense patrimoine végétal du parc. »

Case 11 :
Cette illustration présente une Vue panoramique du parc. Les deux personnages sont dans une barque au milieu du lac.
Flo explique : « Toute l’histoire de ce poumon vert de Lyon est rythmée par les aménagements successifs…
Les premiers bâtiments de Tony Garnier (vacherie, monument aux morts sur l’île du souvenir) et d’autres emblématiques : chalet du parc, serre Victoria, pont couvert, embarcadère… »

Case 12 :
Dans cette douzième scène, on aperçoit Raoul et Flo qui discutent devant la statue Bernard de Jussieu, un éminent botaniste du XVIIIe siècle. En arrière-plan les grandes serres du parc.

Case 13 :
Dans cette image, Raoul qui cour vers une autre serre.
Il s’écrit : « La serre hollandaise, mon endroit préféré ! Y a des plantes carnivores ! »

Case 14 : 
Dans cette case les deux personnages sont sur l’un des ponts du parc.

Case 15 :
Dans cette dernière case, Raoul et Flo sont allongés sur l’herbe et discutent avec en arrière-plan une vue du parc entouré d’arbres.
[bookmark: _GoBack]Flo explique : « Ce parc est un lieu vivant qui demande une attention constante pour en garantir la pérennité.
De juin à décembre, une grande expo avec de nombreuses anecdotes, sera visible sur les grilles de l’embarcadère.
Elle évoquera l’histoire des lieux, mais aussi les projets en cours, le devenir de la tête d’or et sa future charte d’utilisation.
Mais profitons d’abord de ce moment de calme et de sérénité. »
Raoul lui répond : « Chut ! Ma tête dort ! »

Fin de la BD
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Lyon 2020-2025

Le chemin parcouru

Découvrez ce qui a changé depuis 2020

Du 26 mai au 12 juin, 9 rendez-vous avec le Maire de Lyon et vos élus

Retrouvez les dates et lieux des rendez-vous sur lyon.fr

Et jusqu’au 25 mai, échangez avec vos élus dans tous les arrondissements.
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